

Makói Független Ujság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNE.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:

Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDEKEN:

Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

A makói gyermeknap

Makó, június 12.

Makón ma gyermeknap volt. Gyűjtőperselyek-katogás, fiatal lányok buzgó versengése a jó célra szánt fillérek összeszedésében, egy kis rabeszelés, mosollyal és udvarlással ösztönzés, a minél bőkezűbb gavallzriára: nagyon ismert kép már itthon, a front mögött.

Elhagyott, apátlan gyermekeknek gyűjt a liga, akiknek száma folyvást szaporodik e hosszú és kegyetlen háboruban.

A háboru, ezt is hangoztatják, még pedig méltán, a jövő generációért, a gyermekért van. A jövő nemzedék, ugy kívánjuk, egy biztositottabb, békésebb, boldogabb, szabadabb hazában éljen. A gyermekekért szennvedünk, mert azt akarjuk, hogy az ő igazsága megtámadhatatlanabb, megrendíthetetlenbb igazság legyen, mint a miénk, az erkölcsi nemesebb, a kulturája fejlettebb, a jóléte ingatlanabb, az emberi méltósága sértetlenebb. S ez a kívánságunk az igazi szent önzés törekvése, a mely gyökereit előre veti a gyermekekbe kapazkodni.

Akár a kulturát, akár a fejtséget, vagy a nemzeti hatalmat és a nemzeti gazdagságot intarnáló tüzmagul a háboru eszméinek középpontjába, még e szent motívumok mögött is önzés sejtek. Nem lehet tagadni, hogy minden nemesebb törekvése mellett is sokkal gyarlóbb az emberi természet, sem hogy a végső önmegtadadásig küzdhesse olyan eszmékért, amelyek saját magukért szépek és kívánatosak. Az öncélú eszmék ritkán lelkesítenek. Mi is nyílt, vagy rejtett, de föltöttebb becses önzéssel mentünk a küzdelembe, amelyet azonban csak lényyszerből vállaltunk s nem minden erkölcsi árcsúcsapásával, mint az olasz saoro egoismo.

A mi küzdelmünk önző céljai valóban azért szentek nekünk, mert a jövő nemzedéknek, verünk jövőndő folytatásának, a gyermeknek javát akarják szolgálni.

A békében is sok mulasztás vádja terhelt bennünket a gyermek miatt. A nagy gyermekhalandóság ellen nem találtunk, de

nem is igen siettünk még megtalálni az arkanumot. Most még súlyosabb lesz a felelősség, amikor a nemzet derék munkásai közül ezrével véreztek el a harctereken, akiket majd pótolni kell.

Most azoknak a gyermekek kiállításának védelemért, akik hősmartírok lettek, hogy megmaradjon épen és erősnek az országunk a hogy szebb és jobb legyen a jövő. A gyermek érdekében kell majd sokat, igen sokat tennie a társadalomnak és az államnak egyaránt.

Tüzérségi harcok a nyugati fronton

Berlin, június 11.

A német nagyfőhadiszállás jelenteli:

Nyugati hadszíntér:

Maas mindkét partján heves tüzérségi harc volt, a folyótól keletre tegnap támadásunk alkalmával ejtett zsákmány még 3 ágyuval és 7 géppuskával emelkedett.

Markirchtől nyugatra egy német járőr francia árkokba bhatólt 1 tisztet 17 főnyi legénységet elfogott.

Keleti hadszíntér:

Krevotól délre német felderítő osztagok az oroszok állásába nyomultak előre. Elpusztítottak elleneséges műveket, és több mint 100 orosz foglyot és egy géppuskát szállítottak be.

Balkán hadszíntér:

Lényeges esemény nem történt. Legfőbb hadvezetőség.

Elsülyesztettünk egy olasz cirkálót

Egyik buvárhajónk e hó 8 án este megtorpedózta „Prine ipe Umberto” nagy olasz segédcirkálót, melynek fedélzetén csapatok voltak és mely hajót több torpedóromboló kísért. A hajó pár perc alatt elsülyedt.

Hajóhad parancsnokság.

Hófer legújabb jelentése

Hivatalos jelentések a harcterekről

Budapest, június 12.

Orosz hadszíntér:

Bukovina északi részében csapataink az ellenségtől való elvonása heves utóvédharcok között ment végbe. Ellenségnek egy Buczacztól északnyugat felé előnyomuló csoportját német és osztrák-magyar ezredek ellentámadása visszavetette 1300 oroszot fogtuk el. Viszniovcótól keletre fekvő magaslatokon ma reggel oroszok erős támadása tüzérségi tűzben omlott össze. Moszlowól keletre portyázó külföldi itményeink oroszok előretolt őrségét elfogta. Tarnopoltól északnyugatra szakadatlan heveséggel folyik a harc Voleszrokánál fekvő ismétellen említett hadalások többször cseréltek gazdát. Az lkwa mentén és Wolhyniában tegnap aránylag csend uralkodott. Kolkítól nyugatra csapataink oroszok akelési kísérletet megghusították. Ellenség veszteségei itt is, mint általában mindenütt megfelelnek tömegtámadási módszerének.

Olasz hadszíntér:

Délnyugat harctéren helyzet változatlan. A Dolomitokban valamint a Bresta és Etsch közti harcvonalunkon olaszokat, ahol csak támadtak, visszavertük.

Délkeleti hadszíntér:

Semmi újság.

Hófer, altábornagy.

A német vezérkar jelentése

Berlin, június 12.

Nagy főhadiszállás jelenteli:

Nyugati hadszíntér:

Serthestől északra német felderítő osztagok behatoltak franciák állásaiba. Rövid harc után elfogtak 3 tisztet, több mint 100 főnyi legénységet, négy gépfegyvert zsákmányoltak és tervszerűen visszatértek árkaikba. Maas mindkét oldalán változatlan élénk tüzérségi harc folyik.

Keleti hadszíntér:

Bothmer gróf tábornok német és osztrák-magyar hadsereg csoportja orosz osztagokat, melyek Bucactól (a Strypa mel-

Ablakredőnyök önműködővel

minden nagyságban
kaphatók Paliagi-cégnél

lett) északnyugatra előrehaladóban voltak, visszavetették, több mint 1300 orosz maradt fogságunk kezünkre Egyébként német csapatok helyzete változatlan.

Balkán hadszíntér: Nincs nevezetesebb esemény.

Legfőbb hadvezetősége.

Bukovinában nagy harcok fojynak

Budapest, június 11.

Orosz hads. intér:

Kolkitel keletre ellenség tegnap este 3 ezreddel áthatott a S.ry balpartjára, tegnap osztrák magyar csapatoknak átkarölt ellentámadása az oroszokat a folyón átvetelte, mely alkalommal 8 orosz tisztet 1500 főnyi legénységet fogtak el, valamint 13 géppuskát zsákmányoltak.

Tarnopolti északnyugatra ellentámadással visszavetjük azt a magaslattal, melyet az oroszok nagy veszteségekkel szereztek meg. Bukovina északkeleti részében újra rendkívül elkeseredett harc folyik.

Tulerőben levő ellenséges hadak, melyek az emberanyagot még ennél az ellenségnél is páratlan kiméletlen éggel használva vetették harcba. Nyománkkal szükségessé tették, hogy ottani csapatainkat ellenféltől elvonjuk és vissza vigyük.

Olasz hadszíntér:

Az olaszok a harc vonal egyes helyei ellen irányuló előretöréseiket megújították újra és erősen verték őket vissza a Monte Lemernél csapataink meglepően támadták meg azokat az ellenséges csapatokat melyek a harc közelében védekeztek, teljesen birtokukba kerítették a hegyet és több mint 500 elszakították el.

Repülőink Cividale pályán várható bombázták.

Délkeleti hadszíntér:

Nincs jelentős esemény

HÖFER.

A buza rozsdásodása

Makó, június 12.

Székács Elemér, gróf Berehtöld Lipót volt külügyminiszter jószágigazgatója ezzel a címmel érdekes cikket írt. Székács Elemér 10 év óta foglalkozik búzaneveléssel és a rozsdakérdésnek úgy elméletileg mint a gyakorlatban egyik legalaposabb ismerője.

Most megjelent cikkében elmondja, hogy az Alföldön és értesülése szerint az ország sok más vidékén is a búzavetések ezidáig igen korán rozsdásodtak. Csengerád és Békés megyében a vetéseken a sárgarozda már a felső leveleken is elterjedt s a vetések már messziről elárulják a betegségnek

jelenlétét piszkos vöröses színűkkel.

Igy tehát ismét rozsdásodástól beszélhetünk — írja, bár a tapasztalatok azt mutatják, hogy az ily korai rozda akkor, ha az időjárás a buza érésére kedvezően alakul, az utolsó napokban, még nem jelent feltétlen csapást, de mindenestre aggasztó, ha a vetések már ily korban, éppen a kalászosulás idején beteges, mert tényleg az elképzeltől legjobban időjárásra van a búzáknak szüksége, hogy megtámadott szervezetével képes legyen a szemet megérinteni, s terméket szolgáltatni.

Azt írja: maig a gazdasági buzsát teljesen eltele a rozda, a nemmesített búzákon meg sen minyoma a betegségnél s kitűnnek azok erőteljes fejlődésük és üde zöld színnel.

Amióta buszaneveléssel foglalkozik, tisztában van azzal, hogy a nemmesítés egyik irányelvétől a rozsdakérdés megközelítését kell tartani. Minthogy természetünknek ép a rozda a legnagyobb ellensége, meg kell ragadnunk az ilyen nagy rozsdában az alkalmat arra, hogy a nagy ellenséget akkor ismerjük meg legközelebből, amikor legféltelmesebb. Bizom benne — úgy mond, — hogy közel van az az idő, midőn a magyar búzatermelő gazda a kisebb ellenségeihez fogja a rozsdát számítani, de ehhez, sejtők, még néhány rozdaévről van szükségünk, amíg a gazdák belátják, hogy egyedül a nemmesített búzák termelése által közelítjük meg a célt. A nemmesített búzák általános felkaröltése milliárdokat fog a magyar gazdának s így az országának jövedelméért, elsősorban is alkalmas lesz arra, hogy megtérítse azokat a milliárdokat, amelyeket létünk fenntartása érdekében áldoztunk azért a békés s békés fejlődésünkért, a melynek végleges kivívása már nem lehet messze.

Makói bakák pünkösdi mulatsága

Egy makói baka verse

Makó, június 10.

Egy jókedvű makói baka küldte hozzánk ezt a harctéri verset.

Kelt levelem máma, itt küldök egy lapot melyből megtudják hogy életem vagyor, de annak dacára, hogy várom a halálom, ha az Isten segít ezt is állabatom, szeretném megérni a szép pünkösdi napját, hogy nézhetném végig ezt a kezéidit. Nagy bán lesz mináunk halottak e réla? Itt lesz a sok vendég a ma egy komandóra, nem is váruink sok, mert már itt a zene, s vajon ilyen bának mikor lehet vége? Köszös lesz a bának az olasz szomszédokkal ne hogy ki- csontoljon szebb muzsika szóval. Kis fegyver lesz primás, kézigrá-

nát kontrás. gépfegyver cimbalmos s akna a klanatos srápnél lesz a brésos gránát meg a lassus is így a pünkösdi napját mi is elmulatjuk.

Hej ha ez a bánunk most jól sikerülne jó ebédet kapnánk a nagy végzetre. Lenne finom zupa zsircs fánk, peosenye mellé tokai bór s szivar 8 féle csires fánk, peosenye ez már jó esmege, de azért a bának csak lenne már vége, talajon szél a zene, kissé már unalmas, szálíngózik a nép mert már nagyon álmos menne pihenőre örök nyugalomra talán a falumba én se megyek soha.

Alelkiek drágulása

Makó, június 12.

(Falusi levél), Önök a városban ki nem fogynak a mi szidalmasunkból. Elég azt mondani: falu, hogy elképzeltetlen boldogságot, véget nem érő eszem-izsem életet ne képzeljenek a fogalma alatt. Voltaképpen pedig az az igazság, hogy a drágaságot épp úgy érezem, mint a városiak. Tetejébe fokozott bajunk, hogy változatosság nélkül i életre vagyunk kényeztetve. Ha nevelünk csirkét, ehetjük amíg van. Csakhogy annyi pénzünkbe kerül, mintha vennénk, hiszen falu-városban egy az ára. Marhahusról, disznóról, másról — szó sincs. Kinek vágának? De önöknek sejtje más sincs róla, mi minden drágult meg. A mi népünk vallásos és szabad idejét a templommal kapcsolatban tölti. Össze többet kér a pap a keresetelésért, az esketésért, a temetésért. Három olyan szokás (vagy minek nevezsem), ami alul senki sem hazudja ki magát.

Értem, ha megadóztatják a luxus cikkeket, ez itt úgy értem, mintha levegőt drágítottak volna meg. Kereskedői körökben halottam, azt az evet, jóllehet, tulajdajve, ami általános nemzetgazdasági elv, hogy az áru mennyisége csökkenésének arányában drágul. Adjunk már most a gramafonjátoknak, hogy nem élhet a levegőből az ur jámbor szolgálja, lassuk be, hogy kevesebb a szűletés, az embernek nem érnek rá házasságnak, meghalni is a csatátéren szoktak, ahol ingyen temetik őket, — szóval a látszat szerint megcsappant az egyház jövedelme. Igen ám, de de megszorított helyette más: a mise. Soha annyi misét nem mondtak, mint mostanában. A plébános, meg a kápián ur bemutatja áldozatát naponta most is a Mindenhatóra, csak hogy rendelkezésre. Aztán — ez a legérdekesebb — nem annyira ha ottakért, mint előkért. Hiába jön hir a katona haláláról, nem hiszik el, hiszen a legpontosabban eltemetett hősök is visszatérnek már sok hónappal később, vagy legalább is hirt adtak magukról.

Ellenben divattá vált, hogy a harcban a nő, vagy ott levő katonafiú testi épségéért kell misét szolgáltatni. Gyakran összeáll 2-3 család, akinek horzátartozója egy százában szolgál s együtt rendel a misét. Hát ha így több felegetjük le! Fizetnek külön felet mindégük, még pedig a fölemelt taksa szerint. A kántort sok helyen a harangozó pótolja, azért elmondja ő is a méregdrága bucsuzatót. Versői talán valamivel jobbak a kán-

tor ur alkotásainál, de még így is ama primitív szellem szülőitei, a melyek megforgatják koporsójában a jó értesít halotat. Őök azt hiszik, hogy tulzok, mikor azt mondom, hogy nálunk szeptember végéig minden nap le van már mise számára foglalva. Ezzemben nincs. Aliknek sürgős, az jár faluról falura s keres szabadosnapos papot, de nehezen talál. Sokan kápián nélkül maradtak, a kispapok eccelsia milliótás szelleme vités kardforgatásban, ágyusütőge tésben nyilvánul meg.

NAPI HIREK

Makó, június 12

— Hősök sírja a makói református temetőben. A makói református egyház presbiteri kara pünkösdi másod napján helyszíni szemlét tartott a temetőben hogy megállapítsák a hősök díszsírhelyét. A presbiterium a temető legszébb hejét jelölte ki. Ugyanezen alkalommal jelölték ki boldogemléki s hősi halált halt felelős szerkesztőnk sírhelyét, aki szintén a hőök hején fogja a módos örök álmát. A hősök díszsírhelyének méltó megörökítéséről szintén fogunk gondoskodni.

— Arató munkások érkeznek. Alispáni hivatal által kiadott rendelkezést az aratói munkák végsőjére a vármegye 200 galicai munkás fog kapni. Munkásokat párosként adják, (férfi és nő) ki a gazdáknak. A férfi napzám-bér 2 korona, a nő napzám-bére 1 korona 60 fillér, azonkívül a munkásokat élelmezni kell s a munka adó viseli a munkás ide és visszazárlítási költségeit ami 50 korona tesz ki egy személy után. Aki ezalból a munkásokból igénybe akar venni az e hó 14 ik napjának déli 9 óráig a polgármesteri hivatalban jelentkeztek.

— Zsiradékárakkal való visszaélés ellen. A kormány egy régi visszaélés megszüntetésére rendelkezést adott ki a szalonnának, zsirnak, vajnak és emberi élvezetre alkalmas más zsiradékoknak és olajoknak technikai előlakra való felhasználásáról. A rendelkezést emberit táplálékul alkalmas szalonnát, zsirt, természetes és mesterséges vajat vagy margarint más előlakra, mint emberi táplálkozás céljára felhasználni, földolgozni, idegen anyaggal keverni, vagy egyéb-ént átváltoztatni tilos. Ha a zsiradékárjaktól bármelyik emberi táplálkozásra alkalmasnak vált, azt Magyar olaj és zsiripari közpantnak kell megvételre bejelenteni, amely az árut a bejelentéstől számított két héten belül kért-pénzfizetés mellett köteles átvenni. A június 10 én életbe-érvő rendelkezést megszegői hat hónapi terjedhet elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

Butor árverés

Szilágyi Péterné örökösei az összes tulajdonmüket f. hó 14 éi délután 2 órató

nyilvános árverésen közz-pénzfizetés mellett eladják. Az árverés a fent jelzett időben Makón, a Deák Ferencz utca 35 uj száma alatt lesz megtartva.

A sertéshus

Az utóbbi napokban híre járt, hogy sertésközpont alakult, amelynek előmunkálatai folyamatban vannak. Erre a híre vonatkozáslag, amely nemcsak a gasztrokat és a hízalókat, hanem a fogyasztókat is közelről érdekli, beavatott helyen az alábbi információt kaptuk:

Kétségtelen, hogy az élősertés magas árának nemcsak a tengetri hiány az oka, hanem a sertéshiány is. Ép az állatállomány megővése érdekében szükségesnek válnak bizonyos intézkedések, amik is inkább, mert a lakosság húst fogyasztását főleg a sertésállományra kellett fordítani. Ép azért foglalkoznak, ha nem is sertésközpont, de egy központi iroda létesítésével, amely irányítaná az ország sertéstenyésztését, másrészt a közlekedés rendjét is elősegítené. Egyelőre még tárgyalások folynak az illetékes tényszók között, különösen azonban két körülmény teszi szükségessé, hogy ez a központi intézmény létrejöhön: egyfelől a 60 kilogrammál könnyebb sertések levágását csak így lehet megakadályozni, másfelől az emse-malacok összevásárlását és felnevelését csak így lehet garantálni.

Előrelátás

Egy tanyai olvasónk írja: Még az „örögkötő éjszaka” következő reggel történt. Zsuzsanna asszony, a veszedelmes nyelvéről városzerte ismert kolaszény, a piacról hazajövet dühösen a földhöz vágta a kiáralt csirkés kosarát és csipőre tett kézzel rátámadt az urára: — Ne ugye!? A görös essék a kend pihent eszébe azzal az órával, akit olyan nagyon okosan kivesselt az újságból. Ugye, hogy mindenki úgy kelt, ahogy én? Ha kendre hallgatok, ott kurutyolhattam volna egy teljes órával előbb a piacon. Csak hogy nekem is van ám eszem. Ha kend előre léditotta, én meg visszaléditottam az időt, azon nyomban egy órával. Gáber gazda laposan pislog és elégedetten nyomja be a pipába a dohányt. — De én ám tudtam, hogy ez lesz az első delgod. Azért tartam előre mindjárt — ke. övel.

Egy jókarban levő kerékpár megvételre kerestetik. Értekezhetni lehet: A Makói Független Ujság nyomdájában.

1944-1916. tk. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó közölni teszi, hogy az Aradi Polgári Takarékpénztár végrehajtató javára fenálló zárlati ügyben zárgondnoki kezelés alatt álló a magyarbányai 622 sz. tk betétben A I. 1-45 sorszám alatt foglalt 868 kat. held 1492 négyzetöl területű ingatlanok haszonélvezete a hatványal kir. járásbíró-ság mint telekkönyvi hatóság 1915. évi 3924 tkv. sz. alatt megállapított feltételek alapján Magyarbányai községi községében 1916. június 16-án délelőtt 10 órákor megtartandó bírói árverésen 1916. október 1-től 1917. szeptember 30-ig terjedő egy évi időre a legtöbbet igérőnek haszonbérbe adatik a következő árverési feltételek mellett:

1. Kiküldési ár 38.000 korona.
2. Árverés után az árverés megkezdése előtt 10.000 koronát, azaz tízezer koronát készpénzben bányapénz gyanánt letenni. Haszonbérbe vevő bányapénz haszonbérleti kaució rész gyanánt az árverés befejezése után zárgondnoknál marad, míg a többi árverés az árverés befejezése után azonnal visszakapja. Haszonbérlet bányapénze az árverés befejezése után azonnal eszkelendő haszonbérleti szerződés megkötésétől számított 1 hónap alatt megfizetendő haszonbérlet által megajánlott haszonbérlet összeg felére, mely összeg a haszonbérleti idő végéig kaució gyanánt zárgondnoknál marad a kauciót letet: készpénz kamatai a bérlet tartama alatt is haszonbérlet fogják letenni, a neki esetről esetre kiutalványoztatni fognak.

3. Haszonbérlet a haszonbérlet negyedévi előleges részletekben tartott zárgondnok kezéhez fizetni és pedig 1916. évi október hó 1, 1917. évi január hó 1, április hó 1, és július hó 1. napokon.

4. A haszonbérlet területen lévő épületeket zárgondnok haszonbérletnek leltár mellett fogja át adni és haszonbérlet köteles a haszonbérlet idő leteltével ezen épületeket a rendes avulás lezárásiával ugyanazon leltári karban zárgondnokhoz visszahozni. Új épületeket haszonbérlet nem emelhet és meglévő épületeket változtatni vagy átalakítani nem eszkelheti.

5. Haszonbérlet köteles az épületeket a zárgondnok által kivárandó összegre és biztosító társaságnál zárgondnok nevére táskár ellen biztosítani és a biztosítási kötvényt zárgondnokhoz a haszonbérlet idő megkezdésétől számított 3 nap alatt átadni.

Ha ezt elmulasztaná, joga van zárgondnoknak a társasítási összeg és a netán felmerülő költségeket a kaucióból levonni.

Táskár esetében köteles haszonbérlet a táskárt úgy a biztosító társaságnak, mint zárgondnoknak haladéktalanul bejelenteni. A folyósítandó kárösszeg felvétele zárgondnok joga.

6. A haszonbérlet területen haszonbérletnek nem szabad a zárgondnok bejegyzése nélkül téglat és vágyot vetni.

7. A birtok területén a bérlet megkezdésekor meglévő lucernas haszonbérletnek oly kikötésel adatik át, hogy abba haszonbérletnek

felszámítási mítsem szabad, hanem köteles lesz a bérleti idő leteltével zárgondnoknak hiánytalanul visszabecsátani.

8. A birtokon lévő összes élőfákat zárgondnok leltár mellett fogja átadni haszonbérletnek, ki köteles lesz azokat a haszonbérlet idő leteltével ugyancsak leltár mellett zárgondnokhoz visszaadni.

Élőfát haszonbérletnek kivágnia nem szabad, a netán kiszáradt fák pedig bérbeadó tulajderát köpesik.

9. Haszonbérlet a birtokot illető adókat és közterheket nem köteles fizetni.

10. Zárgondnoknak joga van a haszonbérlet idő egész tartama alatt felügyelni arra, hogy haszonbérlet vevő a haszonbérlet tételnek eleget tesz e, köteles azért haszonbérlet előzetes értesítés után zárgondnokhoz, valamint jogi és egyéb eljárások alkalmával kiküldöttnek a szükséges és megfelelő fuvar rendelkezésre bocsátani.

11. A kaució haszonbérletnek a haszonbérlet idő leteltével visszaadatik, ha a leltár mellett átvett épületeket, fákat és egyéb ingóságokat zárgondnokhoz ugyancsak leltár mellett hiánytalanul visszacsorgáltatja. A netáni hiányokat és az épületeket karbantartás tekintetében a haszonbérlet által elkövetett netáni mulasztásokat joga van zárgondnoknak a kaucióból fedezni és illetve a szükséges összegeket a kaucióból levonni.

12. A megkötendő haszonbérlet szerződés után járó összes költségeket és illetékeket haszonbérlet köteles fizetni. A haszonbérletből kifolyólag zárgondnok és haszonbérlet között etán felmerülő perekre néve az aradi kir. járásbíró-ság hatásköre és illetékessége kettelik ki, fizve emmel az 1911. évi I. t. c. (Pp.) 45 §-ára.

Battonya, 1916. évi június hó 3. napján.

Gréff Károly,
kir. j. végrehajtó.

Táncitanítási felhívás.

Van szerencsém az igen tisztelt szülők és gyámok b. udomására hozni, hogy az iskolai növendékek részé e a nyári szünetekben

táncanfolyamot

rendezek, amely június hó 20-án veszi kezdetét. Tanítási idő a délutáni órákban. A táncitanítás a berlini táncművészeti akadémián elfogadott legjobb módszer alapján eszkeljük és főleg szemellett tartom a testnek esztétikailag való kihépesít. Tanítom a régebbi táncok mellett a legújabb táncokat, mint pl. Boston, Tou Step (Tu step) Polka Roussot (Polka Russ) Oan-Step (Van-Step) és egyéb új táncokat. De legnagyobb figyelemmel vagyok a magyar táncok tanítására is, mint pl.: magyarasó, sorsmagyar. Azonkívül tanítom a legszébb Tangó rósseket is. A táncok tanítás Gr. Vay ucai saját hátsámnál kizárólag e órára épült tánctermemben eszkelődöm. Beiratkozni ugyanett lehet egész napen át. Nagybecsü pártfogásukat kérve, vagyok tisztelettel

Schwartz Miksa

okl. táncitanító.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(1206)

121. fejezet.

Az első gyamu.

Berta megbetráknokását szinlelvé nézett rá.

— Mit tételez fel ön rólam?

— Oh, Berta, én csak azt tudom, hogy örültem szeretlek! Meg kellene halnom ha egy nap nem láthatnának.

Dónomi láng csapott ki Berta szeméből.

— Igazán úgy szeret? kérdé.

— Határtalanul, egyetlenem!

— Akkor hát mendami fogok valamit!

Armand érteni vélte gondolatát s megütözte nézett rá. De aztán eszkeltem könnyűvérségébe csapott át s így eszelt:

— Akker hát találkoznak az adria fogadóban.

— Ugyan heva gondol?

— De kérlek, edes egyetlenem — mindazok után amik közöttünk történtek, azt hiszem...

— Mit tételez fel ön rólam! vágott közbe Berta!

— Akkor hát basszéljünk itt a szabad ég alatt! mondá Armand szinte mergesen.

— Nem, nem! Tovább már nem is maradhatok! hátha meglát valaki.

— Oh, Berta imádtam szerelmem — ragyogó eszkeltem... miért ne találkozhattunk az Adriában? Azt akartod, hogy megőrüljek? Nem látod, már is menyire meg vagyok zavardva?

— Az Adriában nem lehet — ott engem mindenki ösmar! veid illa Berta sziate dacosan.

— Akkor hát a „Milanó”-ban!

Berta gondolkodott egy peroit.

— Jól van! mondá. Egy szóra oda megyek! De eszkel egy szóra! Ez az egy szó rettenetes komoly lesz. Malkan még mondott valamit — nyilván a találkozás időpontját és elisietett.

— Armand diadalmasan nézett utána.

— Éva, Éva! mondá szarkasztikus mosolya. Menyire szabadkoczik, a végén mégis megigéri eljövetelet.

Folyt. köv.

Hirdetések fel-

vétetnek a

kiadóhivatalban

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-sorok, szápadlás nélküli, aranyból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehéritését és hibás fogorok átalakítását vállalom. 23 éves fogtechnikus gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szakudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

A legszebb és a legelegánsabb fényképezési műterem ma Makón

SCHWARC S. fényképezési műterem, a főtéri Stentzky-házban,

Teljesen újjá van alakítva, fényesen berendezve minden kényelemmel és a legnagyobb gondossággal és józansággal, úgy hogy az újonnan átalakított műterem a legkényesebb igényeket is kielégíti.

Felvételek legnagyobb sikerrel eszközöltetnek és a legprecízebb gondossággal lesz kidolgozva.

A háboru dacára az árak nagyon jutányosak.

Egyetlen próba mindenkit meggyőz!

Tessék megtekinteni a kirakatoikat!

A régi műteremben a legszebb enyvshát felvételek készülnek. Telefonszám 63.

POOR ENDRE

gyógyeszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szepítő, májfeltöltő, arc-, bőrvörösség és mindenféle bőrtisztálanság ellen.

Vilma hajpor. Vilma szappan és hajfijító szer.

Ára: Vilma krém 1 korona, Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill, Hajfijító 1 K. Ezen piperezerek több kiállításon érmekek lettek kintüntetve

Marhabört,

lőbört, jubbört, nyulbört, bányabört, cséribört és mindenféle bőrt és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Ármin

Deák Ferenc-utca 48. szám Fácshai bormérés mellett.

Felvétetik egy ügyes kiszolgáló leány IRITZ Sámuel özv. cégnél.

Felvétetik egy ügyes kisasszony Iritz Sámuel özv. cégnél.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos árban felvételnek a kiadóhivatalban

Nyomatott Özv. Dr. Kiss Pálnénak a „Makói Független Ujság” villamoserőre berendezett gyorsajtóján, Makón.